

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju
Predmet: *Metodološki pristupi i orijentacije*
Akademska god. 2005/06.

Studentica: Katarina Konsa

**«ISTRAŽIVANJIMA DOPRINOSIMO POSTOJEĆEM ZNANJU «
(metodološki esej)**

*recenzentice: prof.dr. Anči Leburic (Filozofski fakultet u Splitu)
asist. Zorana Šuljug (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 10.09.2006. i prema Odluci Povjerenstva za izdavačku djelatnost
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, donesenoj dana 21. studenoga 2006., postavljeno
na www.ffst.hr (službenoj WEB stranici Filozofskog fakulteta u Splitu)*

Istraživanja se danas sve više provode, kako u svijetu, tako i u Hrvatskoj. U Hrvatskoj su posljednjih godina intenzivna istraživanja tržišta, javnog mijenja, medija, marketinga...Ispituju se različiti aspekti političkog, ekonomskog, društvenog života ljudi.

Svako istraživanje, posebno ono znanstveno, je od velike važnosti ne samo za istraživača, već i za cjelokupno društvo. Znanstvena istraživanja su bogata brojnim informacijama, podacima koji nam pomažu u stjecanju novih znanja, s kojima do sada nismo bili upoznati, ili jesmo-ali u manjoj mjeri.

Svako novo otkriće čovjeka veseli. Koliko smo puta do sada imali priliku vidjeti koliko nam znanstvenici doprinose svojim postignućima, bilo da se radi, primjerice o istraživanju nekog medicinskog proizvoda koji je dragocjen u liječenju neke bolesti ili se iznenadimo kada, primjerice, pročitamo da u svijetu postoje neke društvene skupine (ili narodi) za koje do sada uopće nismo znali.

Međutim, kvalitetno istraživanje zahtijeva ogroman trud i vrijeme. Podatke nije nimalo lako prikupiti, a na koji način će se prikupljati, ovisi prvenstveno o teoretskoj perspektivi istraživača, onome što se želi istražiti. Znanstvenici se u velikoj mjeri oslanjaju na već

postojeće podatke drugih znanstvenika i svojim istraživanjima žele ta znanja još više obogatiti i proširiti, doći do korisnih, pouzdanih i zanimljivih rezultata.

Isto tako, dolaze u kontakt sa različitim ljudima i institucijama koji im pomažu svojim postojećim znanjima. Tako se stvara «krug znanja».

Međutim, sam znanstvenik je zapravo «nemoćan», nije u poziciji obavještavanja široke populacije. Njegov znanstveni rad može biti objavljen, primjerice u znanstvenom časopisu, ali to nije dovoljno. Zato veliku ulogu ima novinsko publiciranje i mediji koji su nužni za obavještavanje široke populacije ljudi.

Dakle, bez novih istraživanja i njihovih rezultata, naše znanje bilo bi siromašno. Temeljilo bi se isključivo na starim znanjima, podacima znanstvenika koji su živjeli u nekim drugim vremenima. Ukratko, bili bismo veoma ograničeni u našim mogućnostima, a svrha svakog čovjeka je da se neprestano usavršava i proširuje svoja znanja stjecanjem novih.